

济宁市法院系统加大司法公开力度 裁判文书可以上网查阅啦!



济宁各级法院裁判文书都已上网(网络截图)

本报济宁3月3日讯(记者 晋森 通讯员 屈庆东)
市民登陆中国裁判文书网,可以上网查阅济宁今年生效的裁判文书!目前,可以查阅的裁判文书包括民事案件、刑事案件、行政案件和知识产权案件四大部分。

从3日召开的全市法院工作会上获悉,今年济宁市法院系统继续加大司法公开力度,今年以来已经生效的裁判文书要上传中国裁判文书网,不宜上传的由分管院长批准,要做做到“文书一生效,立马就上网”。

3日,记者在中国裁判文书网看到,济宁市中级人民法院以及12个基层法院的判决

书都能在网上查阅,公布的裁判文书包括民事案件、刑事案件、行政案件和知识产权案件四大部分。对于涉及到隐私的人名等部分,一些案件用“某某”进行代替。

2014年1月1日后判决生效的裁判文书,要一律上传到中国裁判文书网。不宜上传的,要由分管院长批准。按照《裁判文书上网公布管理办法》,一方或双方当事人明确要求不上网公布其裁判文书,确有正当理由的,由承办人层报主管副院长审核批准,经主管副院长审核,可以不上网。

今年,全市法院系统还将抓好审判流程公开、裁判文书

公开、执行信息公开,加大《推进司法公开工作实施方案》的落实力度,方案中的25个责任部门都要切实担负起应有的工作职责,分管院领导要加强督导调度,审委会办公室要明确时限要求,各责任部门和业务庭要切实负起责任,确保所有的生效裁判文书,符合条件的全部上网,案件流程信息、执行信息全部向当事人和公众公开。

截止到1月31日,济宁公布生效裁判文书1858篇,其中济宁中院643篇,基层法院1215篇。泗水法院共上网公布裁判文书397篇,在全省基层法院获得第4名,在全国基层法院位居第一名。

延伸阅读

四类裁判文书 不能网上查阅

“对于未成年人犯罪案件、涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私案件的裁判文书不上网”。在《裁判文书上网公布管理办法》中,对哪些不能上网的裁判文书作出了明确规定,其中调解书也不上网。

法院严格把握保障公众知情权与维护公民隐私权和个人信息安全之间的关系,结合案件类别,对不宜公开的个人信息进行技术处理。

泗水县人民法院在今年1月的裁判文书上网统计上,获得基层法院全省排名第4的成绩,负责此项工作的政治处主任赵士伟告诉记者,法院明确了一名审判人员和两名书记员专门负责裁判文书上网工作,对裁判文书上网工作情况进行检查通报,做到一天一督导、一天一通报,不断提升裁判文书的数量和质量,并及时发布一些社会关注度高、具有法制教育、示范和指导意义的案件的裁判文书。

为了规范和确保裁判文书上网工作的顺利进行,法院还明确了裁判文书上网工作由专人负责。

本报记者 晋森



员工跳起广场舞 倡导“快闪行动”

本报邹城3月3日讯(记者 黄广华 通讯员 刘超 张长青) 2日,一串嘹亮的集结号响起,在邹城市贵和购物广场数十名正在购物的市民突然定格、纹丝不动。军号声持续了近一分钟时间,随即响起了节奏欢快的音乐,静止的市民迅速换上印有“邹城市志愿者协会”字样的红马甲,随着节奏跳起了欢快的广场舞,吸引了很多行人驻足观看。这是由邹城市志愿者协会发起的“文明劝导”快闪行动。

“快闪行动”简称快闪,可视为一种短暂的行为艺术。在广场舞表演即将结束时,参加活动的志愿者像变魔术般打出了一条条写着“倡导富强、民主、文明、和谐”、“倡导自由、平等、公正、法治”、“倡导爱国、敬业、诚信、友善”、“做文明市民,建文明城市”等文明劝导标语。同时,广播中播放了《做文明人、创文明城——致广大市民朋友的倡议书》。随后,志愿者们手持《倡议书》走到路口、走进商场进行发放,活动现场还举办了“做文明人,创文明城——市民承诺”签字仪式。本次活动共有近百名市民群众参与,现场发放《倡议书》3000余份,引起了强烈社会反响。

邹城市以争创全国文明城市为抓手,启动了包括“文明快闪”、“公交让座日”、“排队日”、“交通文明”等系列文明劝导活动,成立文明劝导队伍50余支。

主动上门服务 浇地不用发愁

本报济宁3月3日讯(通讯员 朱璐) 邹城市供电公司提前启动抗旱保电应急预案,组建28支抗旱保电工作小分队,300余名农电工作人员分赴乡镇和各灌溉浇地现场,帮助村民共同做好农田灌溉工作。

“供电公司的同志想得真周到,我这还没去提申请,人家就主动上门服务。有你们在,今年的浇地不用发愁了”,2月27日,田黄镇圈里村的刘大爷高兴地说。

该公司开辟抗旱保电“绿色通道”,对农业临时供电设施建设改造简化工作程序、实施优先勘察、设计和施工,增加专门力量加班加点加紧施工。

还开通了抗旱保电专线,及时受理和处理农业灌溉方面的问题。组建28支抗旱保电工作小分队,300余名农电工作人员分赴到乡镇和各灌溉浇地,现场进行电力安全宣传指导。

济宁以股权等方式出资,吸引市场投资主体 支持第三方服务平台建设

本报济宁3月3日讯(记者 胡祥东) 济宁市将支持第三方生产性服务平台建设,政府以股权等方式出资,吸引市场投资主体,合作搭建现代物流、标准厂房、公共技术研发中心等公共平台或产业集聚区。

3日,在济宁市企业主辅业务分离及服务业市场主体培育工作推进会议上,出台了《全市企业主辅业务分离及服务业市场主体培育工作

推进方案》,方案中提出将支持第三方服务平台和分离企业项目建设。

在企业主辅分离政策措施中,将支持第三方生产性服务平台建设。政府以股权等方式出资,吸引市场投资主体,合作搭建现代物流、标准厂房、公共技术研发中心等公共平台或产业集聚区,并在税费、财政奖励补助等方面给予扶持,推进第三方服务载体快速形成,为企业

外包服务、实施主辅分离创造条件。

还将着力培育第三方配送餐生活服务平台。鼓励引进或新建专业化、面向企业和居民家庭的第三方配送餐生活服务平台。对引进或新建投资规模2000万元以上,日送餐达到1万份以上,具备膳食加工、配餐、送餐综合服务功能,覆盖城区、服务半径达到20公里的配送餐服务中心(公司),在项目财政补助、

行政性事业收费等方面给予优惠政策。

对经营企业职工公寓的单位,按政府规定的价格向企业出租公寓的,其上缴营业税、房产税和城镇土地使用税等税收地方实际留成部分将由同级财政给予全额补助。新创办的、专为企业服务配套的第三方物业服务项目,按照上缴税收地方实际留成部分将由财政部门3年内给予等额补助。

本周末免费参观质监、药检实验室 小记者家庭赶紧报名啦!

本周六、周日,本报联合济宁市食品药品监督管理局、济宁市质监局,推出实验室开放日活动,邀请本报小记者家庭免费参观实验室。

周六,济宁市质监局所属的黄金珠宝实验室、纤维实验室、计量实验室向您开放。周日,济宁市食药局药检所向您开放。

实验室开放当日,有关专家将免费为您“鉴宝”,药检所的有关专家将带您体验药品检验过程,参观中药材标本室,近距离了解各种名贵中药材,同时教你了解药物“治病与致病”等知识。

如果您对活动感兴趣,赶快
拨打电话、编辑短信报名吧!
报名电话:2350110。
您还可以编辑短信内容:
实验室、时间、小记者姓名至
手机15866079087。活动地
点:济宁市质监局、济宁市药
检所。